
Τοιςξηόμηζη Γωμίαπ 
 

―Μαθηηήπ: Τπάνπεη μέζμδμξ πμο κα ηοιςξηξμεί μπμηαδήπμηε γςκία (κα ηε πςνίδεη δει. ζε 

ηνεηξ ίζεξ γςκίεξ)  μόκμ με ηε πνήζε θακόκα θαη δηαβήηε;  

―Μαθηηήπ (άλλξπ): …Από ημ Γομκάζημ γκςνίδμομε μέζμδμ πμο διςξηξμεί μπμηαδήπμηε 

γςκία με θακόκα θαη δηαβήηε. Θα μπμνμύζε ιμηπόκ κα οπάνπεη θάπμηα ακάιμγε μέζμδμξ 

θαη γηα ηεκ ηνηπμηόμεζε… ΢ςζηά; 

―Δάζκαλξπ: Και όμωπ… δεμ ρπάοςει… Μάιηζηα, επεηδή ημ πνόβιεμα αοηό απαζπόιεζε 

θαη ημοξ Ανπαίμοξ Έιιεκεξ, πςνίξ όμςξ κα θαηαθένμοκ κα ημ ιύζμοκ, απμηέιεζε έκα 

από ηα 3 άλρηα ποξβλήμαηα ηηπ Αοςαιόηηηαπ. Eπηγναμμαηηθά, αοηά είκαη μη ελήξ 

θαηαζθεοέξ με ηε πνήζε απμθιεηζηηθά θακόκα θαη δηαβήηε: 

1. Η ηνηπμηόμεζε μπμηαζδήπμηε γςκίαξ. 

2. Ο δηπιαζηαζμόξ ημο θύβμο (Δήιημ Πνόβιεμα): θαηαζθεοή θύβμο με δηπιάζημ όγθμ 

από δμζμέκμ θύβμ. 

3. Ο ηεηναγςκηζμόξ ημο θύθιμο: θαηαζθεοή ηεηναγώκμο, ηζεμβαδηθό με δμζμέκμ 

θύθιμ. 

―Μαθηηήπ: Ίζςξ μη Ανπαίμη δεκ θαηάθενακ κα βνμοκ θάπμηα μέζμδμ θαηαζθεοήξ. Γμείξ 

όμςξ ζήμενα με ηε μεγάιε πνόμδμ ηςκ επηζηεμώκ ίζςξ κα έπμομε επηκμήζεη μηα μέζμδμ 

πμο ηνηπμημμεί μπμηαδήπμηε γςκία με θακόκα θαη δηαβήηε. 

―Δάζκαλξπ: Πναγμαηηθά, ηα Μαθημαηικά έςξρμ δώζει απάμηηζη ζ’ αοηά ηα ενςηήμαηα 

ζήμενα. Η απάκηεζε είκαη: Και ξι ηοειπ καηαζκερέπ είμαι αδύμαηεπ. 

Αθμύγεηαη θάπςξ πανάλεκμ… Έηζη; 

―Μαθηηήπ: Μμο θαίκεηαη όηη επεηδή δε βνήθακ αθόμα θαμηά μέζμδμ θαηαζθεοήξ γη’ αοηό 

θαη ιέκε πςξ δεκ οπάνπεη ηέημηα μέζμδμξ… Ακ εζείξ θύνημη Μαζεμαηηθμί έπεηε 

παναηηεζεί από ηεκ πνμζπάζεηα, ΓΓΩ ΢ΚΟΠΓΤΩ ΝΑ ΦΑΞΩ ΚΑΙ ΝΑ ΒΡΩ ΓΝΑΝ 

ΣΡΟΠΟ ΣΡΙΥΟΣΟΜΗ΢Η΢ ΣΗ΢ ΓΩΝΙΑ΢!!! 

―Δάζκαλξπ: Πμιύ παίνμμαη πμο ζμο θέκηνηζε ημ εκδηαθένμκ αοηό ημ πνόβιεμα. Όμςξ 

ίζςξ δεκ θαηάιαβεξ ηεκ απάκηεζε ηςκ μαζεμαηηθώκ. Αξ ημ ζέζς ιίγμ δηαθμνεηηθά: Όζμ 

θη ακ πνμζπαζείξ κα βνεηξ μηα ηέημηα μέζμδμ, πμηέ δε ζα ηα θαηαθένεηξ, απιμύζηαηα 

γηαηί ζήμενα έπμομε απξδείνει όηη δεκ οπάνπεη ηέημηα μέζμδμξ. Καη γηα κα με ζμο θακεί 

αοηό οπενβμιηθό, ζε νςηάς: Πιζηεύειπ όηι όλεπ ξι καηαζκερέπ έςξρμ κάπξια λύζη;  
―Μαθηηήπ: Γηαηί όπη; 

―Δάζκαλξπ: Ωναία ιμηπόκ… Αξ οπμζέζμομε όηη ζμο 

δίκς μηα ζθαθηένα πμο ηεξ έπμομε αθαηνέζεη ημ πάκς 

δεληά θαη ημ θάης ανηζηενά ηεηναγςκάθη. Έηζη έπμοκ 

μείκεη 62 ηεηνάγςκα. Σμ δεημύμεκμ είκαη κα θαιύρεηξ 

όιε ηεκ επηθάκεηα ηεξ «αθνςηενηαζμέκεξ» ζθαθηέναξ 

(ηα 62 ηεηνάγςκα) με 31 κηόμηκμ. Μπμνείξ κα ημ θάκεηξ; 

―Μαθηηήπ: Θα πνμζπαζήζς… 

―Δάζκαλξπ: Γηα ζθέρμο ιίγμ πενηζζόηενμ: Κάζε 

κηόμηκμ θαιύπηεη έκα μαύνμ θαη έκα άζπνμ ηεηναγςκάθη. 

Δειαδή ηα 31 κηόμηκμ ζα έπμοκ θαιύρεη 31 άζπνα θαη 31 

μαύνα ηεηναγςκάθηα. Η ζθαθηένα ζμο όμςξ ηη έπεη; 

―Μαθηηήπ: 32 άζπνα θαη 30 μαύνα… 

―Δάζκαλξπ: Γπμμέκςξ μπμνείξ κα θάκεηξ ηεκ θαηαζθεοή πμο  ζμο δήηεζα; 



―Μαθηηήπ: Όπη… Μόιηξ θαηάιαβα όηη αοηό δε γίκεηαη… 

―Δάζκαλξπ: Ίζςξ ηώνα με πηζηεύεηξ όηη ηα Μαζεμαηηθά ζήμενα έπμοκ βνεη έκα 

επηπείνεμα πμο απξδεικμύει όηη ηα ηνία άιοηα πνμβιήμαηα ηεξ ανπαηόηεηαξ είκαη 

αδύκαημκ κα ιοζμύκ.  

―Μαθηηήπ: Γπμμέκςξ δεκ μπμνμύμε κα ηνηπμημμήζμομε μηα γςκία; 

―Δάζκαλξπ: Δεκ ηζπονίζηεθα όηη ε ηνηπμηόμεζε ηεξ γςκίαξ είκαη αδύκαηε αιιά όηη ε 

ηνηπμηόμεζε με καμόμα και διαβήηη είκαη αδύκαηε γηα μηα μπμηαδήπμηε γςκία. Με 

άιιμοξ ηνόπμοξ γίκεηαη αοηή ε ηνηπμηόμεζε. Θα ζμο εθζέζς δύμ από ημοξ πμιιμύξ:  

1. Σε μέζμδμ κεύζεξ ημο Ανπημήδε. 

2. Σνηπμηόμεζε με ημ όνγακμ ηόμαςξξρκ (tomahawk). 

 

Η μέθξδξπ μεύζηπ ηξρ Αοςιμήδη: 

(ζογθνίκεηε με ηεκ Αζθ. Γμπ. 5 ζει. 87) 

Αξ οπμζέζμομε όηη ζέιμομε κα 

ηνηπμημμήζμομε ηε γςκία ΑΟΥ. Δηαγνά-

θμομε θύθιμ θέκηνμο Ο θαη ηοπαίαξ 

αθηίκαξ ν. ΢ε πάναθα ζπεδηάδμομε ημήμα 

ΒC = ν θαη ημπμζεημύμε ημ Β ζηεκ πνμέ-

θηαζε ηεξ ΥΟ θαη ημ C επάκς ζημκ θύθιμ 

ώζηε μ πάναθαξ κα δηένπεηαη θαη από ημ 

Α.  

Σόηε ε γςκία ΑΒΥ είκαη ημ 1/3 ηεξ 

γςκίαξ ΑΟΥ. (Μπξοείηε μα ηξ απoδεί-

νεηε; Θα πνεηαζηείηε όηη ΟC = ν.) 

 

 

Ο ηοιςξηόμξπ tomahawk 

 (ζογθνίκεηε με Απμδ. Αζθ. 2 ζει. 63) 

Σμ όνγακμ αοηό απμηειείηαη από 

έκακ θύνημ άνξμα, έκα ημικύκλιξ πμο 

εθάπηεηαη ζ’ αοηόκ από ηε μία μενηά, έκα 

ημήμα θάζεημ ζ’ αοηόκ από ηεκ άιιε 

μενηά, με μήθμξ ίζμ με ηεκ αθηίκα ημο 

εμηθοθιίμο (δει. ζηα ζπήμαηα  δίπια   

AB  = BC = CD).  

΢ηεκ ημπμζέηεζε ημο μνγάκμο (1μ 

ζπήμα δίπια) θνμκηίδμομε: 1. μ άλμκαξ 

ημο μνγάκμο κα δηένπεηαη από ηεκ θμνοθή 

ηεξ γςκίαξ, 2. ημ εμηθύθιημ κα εθάπηεηαη 

ζηε μία πιεονά ηεξ γςκίαξ θαη 3. ημ 

ζεμείμ Α ημο μνγάκμο κα βνίζθεηαη επάκς 

ζηεκ άιιε πιεονά ηεξ γςκίαξ. Σόηε ε 

γςκία ΑΟΒ είκαη ημ 1/3 ηεξ ΑΟΓ. (γιαηί;) 
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